

推荐书目:《少年与海》 张炜 著

海边有三个对一切都感到好奇的少年。他们聪明伶俐、心地善良。传说林子里有可怕的妖怪,一个个嗜血的故事阻止了他们与这个世界的亲密接触。然而,三个勇敢的少年历经艰辛,不惧带着枪的士兵,勇敢地闯进关守妖怪的房间,冒死救出妖怪,并把它放回大自然。在一系列惊心动魄的事件中,三个少年认识了一个复杂的世界,进一步成长和成熟起来。

推荐者:《姜堰日报·教育周刊》编辑部



你笑起来真好看

许欣妍 姜堰区南苑学校七(6)班

又是一年栀子花开,风过花落。一晃神,思绪回到了那天午后。

成绩的掉落,妈妈的唠叨,父母间的争吵,让生活蒙上了一层阴影。

我默默地在校园中疾行。“砰”的一声,彗星撞地球般,一堆不明白色物体撞上了我。我刚想质问,便听见了熟悉的声音:“对不起,对不起,刚刚没注意。”

一抬头,一张熟脸出现在眼前。哦,原来是班上人见人爱、花见花开的语文科代表呀!她的脸上挂着甜甜的笑容,眼中是一片善意。她将一朵白色栀子花放入我手中,笑道:“这朵栀子花就当给你赔礼啦。”望着她离去

的背影,再看看手中的栀子花,心中好像被突然注入了一股无名的细流。

一节数学课上,我因几道计算题出了错误而被老师骂了个狗血淋头,心中是那样的不甘:凭什么骂我,明明那么多人出错了。再说,错误是难免的,怎么就不能宽容些呢……

一阵风卷起落在地上的栀子花瓣,又缓缓落下,惟美而凄凉!猛然,一双手拍了拍我的肩膀,我一转头,便看见那双充满关切的眼神——她正是语文科代表。

“你没事吧?老师骂你只是为你着急,说到底,是关心你啊!其实也没什么大不了的,我也经常挨老师骂呢。”

见我情绪有所缓和,她又接着说:“那题目确实难,我一开始也没做出来呢!”

“我还不,你可以教我吗?”突然,话从口中冒了出来,我自己也吓了一跳。

她笑了起来:“好呀,好呀。笑起来嘛!小孩子老皱眉会老得快的。”

两个浅浅的小坑浮现在她的脸上,那笑如阳光般照进了我的心田,心口仿佛有什么东西在流动,暖暖的,热热的。

时光荏苒,岁月如梭,卿今可安好?愿那盛开的栀子花带去我的祝福及那没机会出口的“你笑起来真好看”!

(指导老师 钱宝元)

想起那件事,我就后悔

苏梦婷 姜堰区溱潼实验小学六(3)班

窗外阳光正好,微风拂过林梢,树枝随风飘动。我坐在窗前,暖暖的阳光洒在身上,思绪如青烟般飘回到一年前。

记得那天傍晚,我在房间里不停地翻着——我在找一个包。

“婷婷,你在找什么?”奶奶问我。

“你有没有看见我一个黑色的包?”我十分着急,因为那里面有我的作业。

“是那个有花边的吗?我看它破了,就给你扔了。它很重要吗?”

“什么!你——”我十分生气,拿起外套就摔门而去。奶奶跟在我后面一直追到大门口,一边给我道歉一边让我不要着急。

“你烦不烦!”我冲她吼道。奶奶一怔,停住了脚步。我趁机跑到离家不远的便利店,坐在店门口发呆。静下心来,我忽然意识到:我刚才是不是太冲动了?要不要回去跟奶奶道个歉?

正纠结间,我接到了妈妈的电话:“婷婷,你在哪儿?快来医院!”

“哦,哦!”我还没来得及询问情况,妈妈就挂了电话。来到医院,我看到奶奶已被人推进了手术室……

后来,在妈妈与家人的通话中,我才得知奶奶是突发脑溢血。我不禁想起刚才埋怨她的情景。我抬头看向窗外,昏黄的落日余晖在天际蔓延开来,一层又一层浸入云里,像橙红色的海水。我缓缓低下头,陷入了无限的自责与悔恨之中——如果没有我的埋怨?如果我不耍脾气离家出走?如果我不跟她吵架?如果……

不久,医生告诉我们奶奶醒了。大家都涌进病房看望奶奶。我却站在病房外没有勇气进去。最后还是妈妈将我拉了进去。我看着躺在床上的奶奶,看着那个曾经整日在我身边唠叨的人,一动不动地躺在病床上。我的眼眶湿润了,眼泪像断线的珍珠纷纷坠落……奶奶还是在接下来的开颅手术中离去了。从此,我再也见不到她了,再也听不到她的唠叨了。

奶奶,我想您了!您走之后也不来我的梦里看看我,您许是怕吓着我吧!许是怕我再埋怨您吧!如果时光可以倒流,我一定好好听话,不再惹您生气!如果有来生,我愿意还做您的孙女,做一个听话的乖孙女!

(指导老师 邹士萍)

我学会了与猫相处

于羿菲 姜堰区东桥小学凤凰园校区四(2)班



家里养了只猫,我特别喜欢它,但它似乎很讨厌我。

每次看见它躲在墙角,身子蜷缩成煤炭球样儿,只露出两只小眼睛呆呆地瞧着我时,我真想把它抱起来摸摸。可是当我刚伸出手,它就如同脚底下抹油似的溜走了。我拼命地追赶,它拼命地逃窜。它跑进一个“死胡同”,我猛地向前一扑,揪着它的尾巴,把它捧在手上,可它四脚乱蹬,露出尖爪子,我吓得手一松,它就跌了下去,摔得很重。从此,它一看见我就以百米冲刺的速度跑开,我给它喂吃的,它也不睬我。

一天,我见到它乖乖地睡在妈妈怀里,羡慕道:“妈妈,小猫怎么只对你好,却很烦我呢?”妈妈笑着说:“你对它温柔点,轻轻地唤它,让它觉得安全,这样它就会慢慢接受你。”

我照着妈妈说的那样,很友好地、很轻柔地

“咪咪”地唤着。它听到声音,瞪着圆溜溜的眼睛看着我,然后慢慢地走向我。见我并没有伤害它的意思,它翘着尾巴在我脚边绕了两圈儿,用小脑袋蹭了蹭我的腿,然后在我身边躺了下来。我慢慢蹲下身子,轻抚着它的额角。它享受地眯着眼,不像原来那样不让我碰了。

我还学会了陪它玩。它最喜欢老鼠造型的逗猫

棒,我拿在手上轻轻一甩,它就一蹦三尺高,去抓“小老鼠”。它反应真快,眼神儿也挺好,我往哪儿甩它就往哪儿跑。玩累了,它就躺在我身上,团成一个小绒球似的。任凭我怎么摸,它一点儿都不反抗,小尾巴还很有节奏地一上一下。

现在,我们已经成为了好朋友,我也懂得了:跟小猫相处,要有耐心,更要有爱心!



征程 (毛线画)

刘旻蕙 姜堰区淤溪幼儿园大(2)班
指导老师 徐素红

我的同桌

高尹逸 姜堰区实验小学罗塘校区三(1)班

我的同桌杨汐语长得很漂亮,一张鹅蛋脸,一双可以看出我想法的眼睛,娇软的鼻子,能说会道的嘴,算得上人见人爱。

古人说过字如其人,她可以做个代表,不仅钢笔字和铅笔字写得好看,毛笔字也让人连连称赞。

她不仅是我的同桌,还是我的亲密好友,我们的关系可以算得上“无话不说”,总有说不完的心里话。遇到“危险”的时候,她总是勇敢地冲在前面,保护着我。

最近,因为我穿了一次背带裤,我后面的王汀成觉得我像食堂阿姨,就像着了魔一样,追着我给他做一份蛋炒饭。这时,我的同桌杨汐语就冲出来,拦住他给我留出“逃跑”的时间。不过,

他并不善罢甘休,在摆脱杨汐语之后,还是会跑过来“讨要”他的蛋炒饭。而这个时候,杨汐语又会出来保护我,然后我们俩联手把他“赶跑”。

可是,她变起脸来又是另一番景象了。由于她的脸实在太可爱了,我总是忍不住要捏一捏。但她可不是这么好“欺负”的。时间一长,她就向我发出“抗议”。用她那秀气的小手指着我“警告”说:“你这个家伙,不许再捏我可爱的脸蛋了!把我捏丑了,你赔得起吗?”然后还会假装生气的过来捏我的脸蛋,活像个“母老虎”。

这就是我那会“变脸”的

同桌,我很喜欢她,你们呢?
(指导老师 张勤)